

弘扬工匠精神 展示黄花美食

第三届“工匠杯”职工职业技能竞赛暨黄花美食团宴名菜烹饪大赛揭晓



本报记者 王锦华

12月12日，虽然雪后的天气有点冷，但花园大酒店3楼的会议室里却暖意融融，我市第三届“工匠杯”职工职业技能竞赛暨黄花美食团宴名菜烹饪大赛表彰会在这里热烈举行。

第三届“工匠杯”职工职业技能竞赛暨黄花美食团宴名菜烹饪大赛，是由市总工会、市餐饮饭店业协会联合举办的。本次大赛以“团餐宴席”为主要内容，要求参赛企业尽量选取本地食材且要突出黄花食材，以本地烹饪工艺为主，制作具有当地传统文化、地域特色的中餐名宴，其中三分之二是传统菜、创新菜和融合菜，三分之一为黄花美食。大赛从7月上旬开始征选，最终从80余家参赛企业中选出34家进入决赛。大赛期间，各参赛企业精心组织、用心策划，不仅推出许多创新菜品，而且在展台布置上也别具匠心，得到专家评委的好评。

日前，经过由高级厨师专业评选组和社会知名人士评选组组成的评选委员会，对参赛作品从热菜、凉菜、主食、小吃、雕刻5个方面进行评比，最终选出优秀作品。其中，永和红旗美食城的“永和忘忧吉祥宴”、山西毅成酒店管理公司的“北魏宫廷宴”、金地豪生大酒店

的“大同宴”、花园大酒店的“北魏皇家全鹿宴”、山西瑞美餐饮有限公司的“古城家宴”、红旗大酒店的“北魏全羊宴”等24家餐企制作的团宴荣获特金奖。

在当天的表彰会上，除了为黄花美食团宴名菜烹饪大赛中获奖的餐企颁发牌匾外，还为在“弘扬工匠精神，争做最美员工，齐心助力新征程”劳动竞赛活动中获得“优秀组织单位”和“最美服务之星”称号的餐企和个人颁发了牌匾和证书。

“弘扬工匠精神，争做最美员工，齐心助力新征程”劳动竞赛活动，是由市私营企业工会联合委员会、市餐饮饭店行业工会联合会共同组织开展的。内容为结合餐饮饭店业特点，开展“六比六看”活动，即比企业管理质量，看企业标准化规范程度；比场馆、操作间、库房的环境、卫生，看执法部门考核综合评价；比践行“光盘行动”是否到位，看文明用餐是否形成风尚；比“三名”（名服务员、名厨师、名菜肴）比例是否达标，看两个效益（社会、经济）的效果；比厨艺水平、创新品种，看消费者赞誉率高低；比服务，看消费者满意度。

采访中记者了解到，在主题竞赛活

动中，各餐饮企业结合自身工作，积极行动，全力组织，开展了形式多样的“六比六看”活动，取得了明显效果。山西瑞美餐饮有限公司各基层项目店，在创新黄花菜品和主食上积极研发新品，短短数日便制作出20多种特色饭菜，如榆钱块垒、榆钱煎饼、黄花包子、黄花饺子、金针一品汤等。东兴鼎昊酒店管理集团有限公司不仅成立了主题竞赛活动领导小组，还举办了“东兴鼎昊美食节”，美食名厨团队深耕黄花菜品研发与创新，制作出云中黄花鸡、黄花鲍鱼酥、黄花冠顶饺等黄花系列产品。

市餐饮饭店业协会会长贺军说，近年来，我市餐企业在传承老工艺、老技术的基础上，大力弘扬工匠精神，不断创新和发展，制作出一批融入地方特色和创新元素的风味美食，尤其是黄花系列创新菜品及食品，更是备受外地游客青睐。这次黄花美食团宴名菜烹饪大赛，不仅是大同黄花美食的展示，也是大同餐饮人工匠精神的展示。今后，职工技能竞赛和“六比六看”活动都会继续开展，以提高大同餐饮人岗位职业技能水平，更好地为大众服务，为我市“国际美食之都”招牌增光添彩。

推荐

港式茶餐

值得一试



选择双面或者单面煎，而且是两个煎蛋。记者选的是单面煎的，然后把煎蛋和米饭一起搅拌，溏心蛋的蛋液混合着米饭和叉烧汁，味道浓郁，非常好吃。

另外，店内的小吃品种也很多，记者点了虾多士、咖喱鱼蛋等，味道都中规中矩，不会让你“踩雷”。虽然港式茶餐整体是偏甜口味的，有的人或许会吃不惯，但这里还是值得来体验一下的。

（孟维鹏）

豆豉火锅

臭与香，原本是很具有对比性的两个字，然而在美食中却有着不同的释义。一些人们喜欢吃的东西，闻着有些许臭味，吃起来却很香，比如臭豆腐、螺蛳粉、臭鳜鱼等就是很有代表性的美食。而记者在此推荐的这家“叁宝火锅”店，就是一家闻着有些“臭”，吃起来却很香的火锅店。

该店主打的是贵州豆豉火锅，想必很多人都没有吃过。一进店内，你就会闻到微微有些冲鼻子的味道，这就是贵州豆豉火锅的特色——臭，这个味道的来源是一种叫作臭豆豉的食材。这种豆豉闻起来很臭，就像是臭豆腐，但吃习惯的人觉得它香气四溢，让人爱到欲罢不能。大部分贵州人都难以抗拒豆豉火锅的魅力，而且吃完以后别人都能猜到你刚刚吃了啥，因为豆豉的“香味”简直是经久不散。

豆豉火锅还有一个特点，就是只有猪肉，没有牛、羊肉。现炒的锅底，加上配菜

风味独特



有11种左右。锅底用的油是用偏肥的猪五花肉炒出来的，炒完的肥肉变成油渣，也很好吃。猪肚、肥肠、丸子都是现卤现炸的，经过涮煮后味道特别好。另外还有很多食材也比较新奇，都是我们以前很少吃的，但味道都不错，喜欢吃“臭”的小伙伴们不妨去尝试一下。

（孟维鹏）

■广告

2023《大同晚报·美食周刊》大同日报传媒集团全媒体美食频道战略合作伙伴

